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___________________________________________________________________________ 
 

 1 bod 

Úloha 1 

Vypočtěte, kolik procent z 20 tun tvoří 500 kilogramů. 

___________________________________________________________________________ 
 

Do záznamového archu přepište jen výsledek. 
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 𝟐, 𝟓 % 

___________________________________________________________________________ 
 

 1 bod 

Úloha 1 

Vypočtěte, kolik procent z 20 tun tvoří 500 kilogramů. 
 

500 kg = 0,5 tuny 
 

Řešení – výpočet počtu procent  . . .  𝒑 

 

Řešení (přes jedno procento) 
 

 100 % . . . 20  

 1 % . . . 
20

100
= 0,2 

 𝑥 % . . . kolik % je 0,5 

 𝑥 % . . . 
0,5

0,2
= 𝟐, 𝟓 % 

 

Řešení (trojčlenka) 
 

 ∧ 20 . . . 100 % ∧ 

 | 0,5 . . . 𝑥 % | 
-------------------------------------------------------------------------- 

 

𝑥 ∶ 100 = 0,5 ∶ 20 
 

𝑥 = 100 ∙
0,5

20
= 5 ∙ 0,5 = 𝟐, 𝟓 % 

 

Řešení (pomocný trojúhelník) 
 

procentová část . . . č = 0,5 

základ . . . 𝑧 =  20 

počet procent . . . 𝑝 = ? 
 

𝑝 =
č

𝑧
=

0,5

20
= 𝟎, 𝟎𝟐𝟓 = 𝟐, 𝟓 % 

 

Odpověď 1 

500 kilogramů tvoří 2,5 % z 20 tun. 

___________________________________________________________________________ 
 

Do záznamového archu přepište jen výsledek. 
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Řešení 1 - Nový Amos 

 
 


